

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第二批 2024年5月29日)

## 补齐短板弱项 抓好主责主业

杨志慧专题调度城市文明建设工作

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 杨平) 6月7日下午,市委常委、宣传部部长杨志慧专题调度城市文明建设工作。

杨志慧指出,我市城市文明建设工作取得了阶段性成效,但仍有短板需完善。各工作组要切实担负起主体责任,补齐短板弱项、抓好主责主业、加强宣传引导,坚持“当下改和长久立”有机衔接起来,全链条发力、全系统整治、全方位治理,巩固提升城市文明建设成效。牵头单位的主要负责同志既要当好指挥员,又要做好战斗员,对本工作组的建设任

务、难点问题要心中有数、应对有方、解决有力。各责任单位要自觉服从牵头单位的工作安排,相互配合、形成合力。

杨志慧强调,城市文明建设工作要突出民本情怀,坚持问计于民,办好关键小事,把群众反映强烈的问题整改到位,以实际成效获得群众信任。要加大常态化督查力度,对发现的问题现场交办,及时把责任和压力传导到“神经末梢”,切实解决各类疑难杂症。各级各部门务必坚持底线思维,不踩红线、不触底线,坚定推进城市文明建设。

## 强化债务管理 护航经济高质量发展

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 邓丹) 6月11日,市人大常委会召开地方政府债务管理情况专题调研座谈会。市人大常委会副主任李小平出席并讲话。

会议听取了市财政局、市发展改革委、市城投集团、市产发集团等有关部门和企业关于地方政府债务管理情况的汇报,并就相关问题进行交流讨论。

会议指出,要提高政治站位,增强债务风险意识,强化债券资金“借、用、管、还”全过程监管,严控增量,化解存量,严禁借新还息,不

新增隐性债务,牢牢守住不发生区域性系统性风险底线。要注重专项债券投资效益,加强部门协调配合,强化要素保障,严格对申报专项债券项目的把关,确保项目的科学性、可行性和收支平衡。要坚持资金跟着项目走和专款专用原则,有效推动债券资金安全规范高效使用。要压实偿债主体责任,多渠道争取上级资金支持,做大做优财政收入蛋糕,全力保障还本付息资金需求,确保我市债务风险总体可控,努力实现经济高质量发展和

## 做好要素保障 服务企业发展

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 李宗让 肖薇) 6月5日下午,副市长胡小刚到邵阳经开区专题调度水电气要素保障等重点交办问题。他指出,水电气是园区企业发展的生命线,各部门要高度重视,确保供应稳定、服务优质。针对企业反映的问题,要逐一梳理,建立台账,明确责任单位、整改措施和时限要求,确保问题得到及时有效解决。

调度会上,邵阳经开区就园区企业提出的项目正式用电通水、园区道路路灯建设等需重点推进

的事项作汇报,各相关单位分别就水电气保障工作进展作交流发言。胡小刚要求,各部门要主动作为,对交办的问题进行深入研究,制定切实可行的解决方案,加强动态督查,确保各项措施落到实处。要增强大局意识,强化沟通协作,形成齐抓共管的良好局面,下大气力解决历史遗留问题,共同推动水电气要素保障工作顺利开展。要积极与企业沟通对接,建立长效沟通机制,及时了解和掌握企业的需求和困难,完善预警工作,为企业提供更加精准贴心的服务。

## 以新作为助推高速公路路畅人安

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 阳安 杜权) 6月5日,市政府召开视频推进会,专题部署全市高速公路交通安全隐患排查整治暨源头风险管控工作。副市长贺源出席。

会议要求,各地各部门要以更大力度推进高速公路道路安全隐患排查治理工作,紧紧围绕安全这个核心任务,强化措施、压实责任,以邵阳高速公路交通安全工作新作为展现路畅人安新气象。要着力多元治理,各职能部门要加强协作、凝聚合力,推动高速

公路路域环境不断优化。会议强调,要以更高站位强化高速公路交通安全源头风险管控,消存量隐患、防增量风险。要强化高风险老人、精神病患者、智力残疾人等重点人群管控,有效预防高速公路事故。要坚持问题导向,不断改进方法,强化车企管控,压实安全管理主体责任,提高防范化解突出安全风险的能力水平。要加强“高地联动”协调,确保端午、暑运等大流量节点情况下的高速公路通行畅通。

## 加快推进生活垃圾焚烧发电健康发展

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 石雯静) 6月6日,市政协副主席段雪梅带队聚焦生活垃圾焚烧发电项目建设进度滞后问题整改情况,开展专项民主监督调研。

调研组实地考察了广环投光国环保能源(邵东)有限公司,详细了解项目建设、生产运营等情况。在随后召开的座谈会上,市城市管理和综合执法局相关负责人汇报了有关情况。截至目前,我市新邵、邵东、洞口、武冈4座生活垃圾焚烧发电厂全部建成投产,市政府正全面统筹调度垃圾分流

入厂焚烧处理,确保实现生活垃圾全焚烧利用。段雪梅表示,要发挥政协人才荟萃、智力密集、代表性强、联系面广的优势,持续围绕加快推进生活垃圾焚烧发电健康发展建言献策。要聚焦垃圾焚烧发电“吃不饱”、产能利用率不高等问题深入开展调查研究,并提出具有前瞻性、专业性、可操作性的真知灼见。要积极协助市委、市政府做好政策宣传、答疑解惑工作,为促进生活垃圾减量化资源化无害化利用厚植社会基础、汇聚强大合力。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HN202405280073	邵阳县岩口铺镇张家棚子采石场距离白地村非常近,之前开采时造成地下水枯竭,被关停,现在要继续开始采石,村民被强制要求签字同意。	邵阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“造成许多村民房屋开裂”属实。 2.“岩口铺镇张家棚子采石场距离白地村非常近,之前开采时造成地下水枯竭”不属实。经现场核实,原采石场采石区300米范围内无村民房屋,符合安全生产条件。白地村村民供水井供水正常,井水水量充足,未发现地下水枯竭情况。 3.“采石场被关停后现在要继续开始采石”属实。原采石场已于2021年9月关闭退出,2021年10月注销采矿许可证。该场址区域被纳入《邵阳县普通建筑材料用砂石土矿专项规划(2019—2025)》,经省自然资源厅批准,该矿权被列入2023年第一批投放计划。2023年5月30日,省自然资源厅委托湖南省公共资源交易中心进行网上公开挂牌出让。 4.“村民被强制要求签字同意”不属实。自2024年1月3日以来,邵阳县组织白地村村干部、相关租地群众代表、组长召开租地工作会议,充分听取村民意见,先后组织各组占地户上山勘界、现场测量面积。目前,对各组测量面积认可的农户均通过村民“一卡通”账户将租地款打发放到位,租地程序合法合规。	部分属实	加强对矿产开采行为的监管,减轻开采对生态环境的破坏,做好群众的宣传和解释工作。	处理情况: 针对白地村36户村民房屋出现不同程度的开裂问题,岩口铺镇成立了房屋鉴定工作专班。 整改情况: 目前,岩口铺镇人民政府正在组织第三方专业机构进行房屋检测鉴定。后续根据检测鉴定结果,开展下一步工作。	未办结	无
2	D3HN202405280061	邵阳市周官桥乡洲下桥村大礼砖厂的烟很大,气味很浓。该砖厂无开采证,乱开采。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“大礼砖厂的烟很大,气味很浓”不属实。经邵阳市生态环境局邵东分局现场核实,该企业污染防治设施运转正常,未发现有明显异味,现场调阅5月份在线监控数据,监测因子均达到排放标准。 2.“砖厂无开采证,乱开采”属实。	部分属实	纠正违法行为,加强污染防治设施运行管理。	处理情况: 1.邵阳市自然资源局依法对该企业非法开采行为立案查处,2021年5月18日依法向该企业下达《邵阳市自然资源局违法案件行政处罚决定书》,责令该企业立即停止非法开采行为,合计罚款57102.79元。后未发现有非法开采行为。 2.要求企业稳定运行污染防治设施,同时采取定时清扫、冲洗、喷洒等措施控制粉尘排放,确保污染物稳定达标排放。 整改情况: 1.6月1日,邵阳市生态环境局邵东分局会同周官桥乡人民政府对企业现场复查,调取该企业在在线监控数据,数据显示,污染物均达标排放。该企业也加强了废气处理设施的运行管理,规范登记了运行记录和加碱台账。 2.邵阳市大礼新型墙体材料有限公司于2021年5月停止非法开采行为,于2021年5月20日全额缴纳罚款。2023年10月底完成就地生态修复,种植柏树、杉树和草皮等,修复面积9800平方米。	已办结	无
3	D3HN202405280027	邵阳市九岭镇新丰砖厂两条单独的生产线,生产时烟雾弥漫,且存在非法取土问题。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“两条单独的生产线,生产时烟雾弥漫”部分属实。该公司建设内容包含2条烘干窑、2条隧道窑,厂区布局为两个单独的生产区域,每个单独生产区域建设1条单独的生产线。2022年底,该公司自行拆除其中1条生产线所有生产设备,现仅存1条生产线。邵阳市生态环境局邵东分局会同九岭镇人民政府现场调阅该公司5月1日以来的在线监控数据,数据显示,该企业排放烟气中二氧化硫、氮氧化物、烟尘(颗粒物)均达标排放,无异常状况。经调查,烟雾实际上是窑炉废气经脱硫除尘处理后通过排气筒排放的水蒸气与烟气的混合物。 2.“存在非法取土行为”属实。	部分属实	纠正违法行为,完善降尘措施,减轻对周边环境的影响。	处理情况: 1.邵阳市自然资源局责令该公司停止越界开采行为,并对破坏的生态进行修复。 2.要求该企业稳定运行污染防治设施,同时采取定时清扫、冲洗、喷洒等措施控制粉尘排放,确保污染物稳定达标排放。 3.同时责令该公司及时变更排污许可证。 整改情况: 1.2024年5月31日,邵阳市生态环境局邵东分局会同九岭镇人民政府进行现场复核,调取该企业在在线监控数据,数据显示,污染物排放因子均达标排放。该企业也加强了废气处理设施的运行管理,规范登记了运行记录和加碱台账。 2.2021年6月,邵阳市自然资源局没收该公司越界开采产品违法所得17479元,罚款676383元。该公司已于2021年6月停止了越界开采行为。非法取土场地已于2021年5月开展生态修复,修复面积810平方米。目前生态修复已完成。 3.该公司正在申报变更排污许可证。	阶段性办结	无
4	D3HN202405280044	新宁县回龙寺镇G59高速公路(新化到新宁)建设项目部非法强行占用红线范围外用地和林地”属实。经调查核实,G59高速公路第一标段项目部共用马头桥镇双江村土地0.7723公顷用于建设项目部生产生活设施,其中0.7431公顷土地办理了临时用地审批手续,超出临时用地审批红线非法占用土地292平方米,其中林地29平方米,采矿用地263平方米。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“新宁县回龙寺镇G59高速公路(新化到新宁)建设项目部非法强行占用红线范围外用地和林地”属实。经调查核实,G59高速公路第一标段项目部共用马头桥镇双江村土地0.7723公顷用于建设项目部生产生活设施,其中0.7431公顷土地办理了临时用地审批手续,超出临时用地审批红线非法占用土地292平方米,其中林地29平方米,采矿用地263平方米。 2.“占用良田,毁坏庄稼”不属实。经新宁县农业农村局调查核实,没有占用农田和毁坏庄稼。	部分属实	类似问题再次出现,加大监管力度,举一反三,全面开展排查,防止	处理情况: 2024年4月10日,马头桥镇综合行政执法大队对新新高速一标项目部非法占用红线范围内用地予以立案。2024年6月1日,对采矿用地263平方米新建的建筑物予以没收;对乔木林地上的29平方米临时棚予以拆除,并处罚款64240元,目前已处理处罚到位。 整改情况: 非法用地范围内建筑已拆除,并恢复林业生产条件。	已办结	给予双江村党支部书记、村民委员会主任主名责令检查处理,并在全镇通报;给予马头桥镇综合行政执法大队副大队长赵新民批评教育,并在全镇进行通报。
5	X3HN202405280044	邵阳市界岭镇爱窑村赵某某霸占村集体数十公顷原始森林违规开办德琪志博建材有限公司,肆意开挖山体,砍伐贩卖树木,堆放固废,阻塞河道,排放含硫废气。2017年上级相关部门要求拆除这个砖厂,但直到现在还未拆除,仅在2020年拆除一个已倒闭的爱兴砖厂应付检查。德琪志博砖厂在2012年至2024年期间,倾倒砖渣数万立方米,破坏当地原始森林及耕地数十公顷,并用砖渣围堵填埋村民耕地数十公顷,造成村民耕地荒废。整改仅用黄土掩盖废渣,底层污染矿渣根本未彻底清除。被矿渣阻断的耕路依然没有重新修理,村民依然无法播种。废气污染依旧存在,严重影响居民生活。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“邵阳市界岭镇爱窑村赵某某霸占村集体数十公顷原始森林违规开办德琪志博建材有限公司,肆意开挖山体,砍伐贩卖树木,堆放固废,阻塞河道,排放含硫废气”部分属实。邵阳市德琪建材有限公司通过土地流转使用村集体土地约1.72公顷,项目用地均为宜林荒山和灌木林地,并非原始森林。2017年6月19日,经邵东县林业局同意,邵东县爱窑新型环保砖厂临时使用林地1.924公顷(邵林字(2017)41号);2023年12月6日,经湖南省林业局审核同意永久使用林地1.3972公顷(准予行政许可决定书湘林地许准(2023)3516号)。经调查,该公司厂区周边没有发现河道,不存在堵塞河道问题。 2.“2017年上级相关部门要求拆除这个砖厂,但直到现在还未拆除,仅在2020年拆除一个已倒闭的爱兴砖厂应付检查”不属实。根据2020年邵阳市有关爱兴砖厂、爱窑砖厂(即现邵阳市德琪建材有限公司)相关问题专题会议决定,爱兴砖厂拆除并进行复垦,爱窑砖厂在环保设施到位、符合环保要求的条件下准予保留。据此,当时在生产的爱兴砖厂被拆除并复垦。爱窑砖厂按照环评批复要求配套了污染防治设施,通过了验收,办理了排污许可。该公司各项环保手续齐全,符合准予保留条件。 3.“德琪志博砖厂在2012年至2024年期间,倾倒砖渣数万立方米,破坏当地原始森林及耕地数十公顷,并用砖渣围堵填埋村民耕地数十公顷,造成村民耕地荒废。整改仅用黄土掩盖废渣,底层污染矿渣根本未彻底清除。被矿渣阻断的耕路依然没有重新修理,村民依然无法播种”不属实。经调查,该公司在生产过程中产生的砖渣,经粉碎后再加工成成品出售,得到了循环利用,没有废渣产生,该公司不存在倾倒砖渣的行为。 4.“废气污染依旧存在,严重影响居民生活”属实。	部分属实	纠正违法行为,保护林地耕地,完善废气处理设施。	处理情况: 1.2016年12月,因该砖厂非法占用林地0.462公顷,邵东县林业局对其作出了“责令限期三个月内恢复原状,并罚款69300元”的行政处罚(邵林林行决字[2016]第0057号)。2020年12月,因该砖厂违法占用林地0.0609公顷,邵东县林业局对其作出了“责令限期六个月内恢复原状,并罚款6090元”的行政处罚(邵林林行决字[2020]第068号)。 2.针对该公司废气超标排放问题,邵阳市生态环境局邵东分局2023年6月23日要求该公司立即整改,全面修复烟道缝隙,防止废气超标排放。2023年6月27日,邵阳市生态环境局邵东分局对该公司超标排污违法行为依法处罚款10万元。 3.2022年4月13日,邵阳市自然资源局对邵阳市德琪建材有限公司非法开采一案立案调查,同年10月8日,将该案移送邵阳市公安局依法处理。 4.2024年5月21日,邵阳市自然资源局对邵阳市德琪建材有限公司占用耕地堆土行为下达了《责令改正违法行为决定书》,限期在3日内予以整改,恢复土地原状。 整改情况: 1.邵阳市德琪建材有限公司缴纳了罚款,临时使用林地部分通过邵阳市林业局审批,永久使用林地部分通过湖南省林业局审批。2022年至2023年,对需要采取恢复林业生产条件和植被的地块,已因地制宜实施了原地恢复植被和异地复绿措施。 2.2023年6月23日,该公司按照要求采取了紧急补救措施,对烟道缝隙进行堵塞,并及时更换水泵。2023年6月27日,邵阳市生态环境局邵东分局对该公司超标排污违法行为下达了《责令改正违法行为决定书》,限期在3日内予以整改,恢复土地原状。 3.2024年5月21日,由邵阳市德琪建材有限公司出资,界岭镇人民政府组织人员、设备清理堆积土石方,开展复垦。5月23日,该地块已恢复成耕地。	已办结	无

(下转7版)